
Рейтинг муниципальных районов по динамике изменения 
Индекса активности бизнеса

В целом по РТ ����� ▲▼ 0�0�
РАЙОН 2018 г. Рейтинг улучшения

1 �§¥¬¤©�«°©§¨�¯�¨­¬ 48,0% ▲ ��8�
2 ��«°©­��°±»§¬°©§¨�¯�¨­¬ 44,7% ▲ ����
3 �²°ª½«­¡°©§¨�¯�¨­¬ 51,1% ▲ ��8�
4 �¤±½·°©§¨�¯�¨­¬ 49,5% ▲ ����
5 �­¡­·¤·«§¬°©§¨�¯�¨­¬ 51,3% ▲ 2���
6 �¤¯´¬¤²°ª­¬°©§¨�¯�¨­¬ 48,1% ▲ 2���
7 �©°² �¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 42,6% ▲ 1���
8 �¤ª¤¬­£­ª»°©§¨�¯�¨­¬ 40,1% ▲ 1�2�
9 �±�¦§¬°©§¨�¯�¨­¬ 44,6% ▲ 1�0�
10 �¤¬£¤ª¤¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 44,1% ▲▼ 0�0�
11 �²§¬°©§¨�¯�¨­¬ 46,0% ▼ �0���
12 �¤°±¯¤¶§¬°©§¨�¯�¨­¬ 44,0% ▼ �0���
13 �±¬§¬°©§¨�¯�¨­¬ 51,9% ▼ �0���
14 �²¯ª�±°©§¨�¯�¨­¬ 42,7% ▼ �1���
15 ��«�£º·°©§¨�¯�¨­¬ 40,4% ▼ �1���
16 ��§¬°©§¨�¯�¨­¬ 43,1% ▼ �2���
17 �²©�¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 41,7% ▼ �2���
18 �¯­¥¥�¬­¡°©§¨�¯�¨­¬ 43,4% ▼ �2���
19 �¤¬§¬­¢­¯°©§¨�¯�¨­¬ 40,1% ▼ ���1�
20 �²©«­¯°©§¨�¯�¨­¬ 51,0% ▼ ���1�
21 �¤¯¤«·�¬°©§¨�¯�¨­¬ 40,4% ▼ ���1�
22 ��¦�¬» 42,2% ▼ �����
23 �½ª¾¶§¬°©§¨�¯�¨­¬ 50,6% ▼ �����
24 �ª� ²¥°©§¨�¯�¨­¬ 47,2% ▼ �����
25 �®�°°©§¨�¯�¨­¬ 44,3% ▼ �����
26 �©±�¬º·°©§¨�¯�¨­¬ 42,5% ▼ �����
27 �ª»©¤¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 44,5% ▼ �����
28 ��¨ §µ©§¨�¯�¨­¬ 48,0% ▼ �����
29 �ª¤©°¤¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 38,1% ▼ �����
30 �²¢²ª»«§¬°©§¨�¯�¨­¬ 40,5% ▼ ���0�
31 �¢¯º¦°©§¨�¯�¨­¬ 43,0% ▼ ���0�
32 ��§·¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 45,9% ▼ ���1�
33 �ª»«¤±»¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 40,6% ▼ ���1�
34 �� ¤¯¤¥¬º¤��¤ª¬º 43,3% ▼ ���8�
35 �º ¬­��ª­ ­£°©§¨�¯�¨­¬ 44,6% ▼ ���8�
36 �®�°±­¡°©§¨�¯�¨­¬ 36,3% ▼ �����
37 �� §¬°©§¨�¯�¨­¬ 42,1% ▼ �����
38 ��¯«�¬­¡°©§¨�¯�¨­¬ 37,6% ▼ �����
39 �§°±­®­ª»°©§¨�¯�¨­¬ 40,4% ▼ �8�2�
40 �¤¬¦¤ª§¬°©§¨�¯�¨­¬ 38,7% ▼ �8���
41 �¦¬�©�¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 36,8% ▼ �8���
42 �º°­©­¢­¯°©§¨�¯�¨­¬ 47,3% ▼ �8���
43 �¯°©§¨�¯�¨­¬ 42,9% ▼ �8�8�
44 ��ª±�°§¬°©§¨�¯�¨­¬ 40,7% ▼ �10���
45 ��¡ª§¬°©§¨�¯�¨­¬ 38,9% ▼ �11���

В целом по РТ ����� ▲▼ 0�0�
РАЙОН 2018 г. Рейтинг улучшения

1 �§¥¬¤©�«°©§¨�¯�¨­¬ 48,0% ▲ ��8�
2 ��«°©­��°±»§¬°©§¨�¯�¨­¬ 44,7% ▲ ����
3 �²°ª½«­¡°©§¨�¯�¨­¬ 51,1% ▲ ��8�
4 �¤±½·°©§¨�¯�¨­¬ 49,5% ▲ ����
5 �­¡­·¤·«§¬°©§¨�¯�¨­¬ 51,3% ▲ 2���
6 �¤¯´¬¤²°ª­¬°©§¨�¯�¨­¬ 48,1% ▲ 2���
7 �©°² �¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 42,6% ▲ 1���
8 �¤ª¤¬­£­ª»°©§¨�¯�¨­¬ 40,1% ▲ 1�2�
9 �±�¦§¬°©§¨�¯�¨­¬ 44,6% ▲ 1�0�
10 �¤¬£¤ª¤¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 44,1% ▲▼ 0�0�
11 �²§¬°©§¨�¯�¨­¬ 46,0% ▼ �0���
12 �¤°±¯¤¶§¬°©§¨�¯�¨­¬ 44,0% ▼ �0���
13 �±¬§¬°©§¨�¯�¨­¬ 51,9% ▼ �0���
14 �²¯ª�±°©§¨�¯�¨­¬ 42,7% ▼ �1���
15 ��«�£º·°©§¨�¯�¨­¬ 40,4% ▼ �1���
16 ��§¬°©§¨�¯�¨­¬ 43,1% ▼ �2���
17 �²©�¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 41,7% ▼ �2���
18 �¯­¥¥�¬­¡°©§¨�¯�¨­¬ 43,4% ▼ �2���
19 �¤¬§¬­¢­¯°©§¨�¯�¨­¬ 40,1% ▼ ���1�
20 �²©«­¯°©§¨�¯�¨­¬ 51,0% ▼ ���1�
21 �¤¯¤«·�¬°©§¨�¯�¨­¬ 40,4% ▼ ���1�
22 ��¦�¬» 42,2% ▼ �����
23 �½ª¾¶§¬°©§¨�¯�¨­¬ 50,6% ▼ �����
24 �ª� ²¥°©§¨�¯�¨­¬ 47,2% ▼ �����
25 �®�°°©§¨�¯�¨­¬ 44,3% ▼ �����
26 �©±�¬º·°©§¨�¯�¨­¬ 42,5% ▼ �����
27 �ª»©¤¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 44,5% ▼ �����
28 ��¨ §µ©§¨�¯�¨­¬ 48,0% ▼ �����
29 �ª¤©°¤¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 38,1% ▼ �����
30 �²¢²ª»«§¬°©§¨�¯�¨­¬ 40,5% ▼ ���0�
31 �¢¯º¦°©§¨�¯�¨­¬ 43,0% ▼ ���0�
32 ��§·¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 45,9% ▼ ���1�
33 �ª»«¤±»¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 40,6% ▼ ���1�
34 �� ¤¯¤¥¬º¤��¤ª¬º 43,3% ▼ ���8�
35 �º ¬­��ª­ ­£°©§¨�¯�¨­¬ 44,6% ▼ ���8�
36 �®�°±­¡°©§¨�¯�¨­¬ 36,3% ▼ �����
37 �� §¬°©§¨�¯�¨­¬ 42,1% ▼ �����
38 ��¯«�¬­¡°©§¨�¯�¨­¬ 37,6% ▼ �����
39 �§°±­®­ª»°©§¨�¯�¨­¬ 40,4% ▼ �8�2�
40 �¤¬¦¤ª§¬°©§¨�¯�¨­¬ 38,7% ▼ �8���
41 �¦¬�©�¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 36,8% ▼ �8���
42 �º°­©­¢­¯°©§¨�¯�¨­¬ 47,3% ▼ �8���
43 �¯°©§¨�¯�¨­¬ 42,9% ▼ �8�8�
44 ��ª±�°§¬°©§¨�¯�¨­¬ 40,7% ▼ �10���
45 ��¡ª§¬°©§¨�¯�¨­¬ 38,9% ▼ �11���

Рейтинг оценивает динамику изменения индекса активности бизнеса в муниципальных районах по сравнению с ре-
зультатами 2017 года. 



Рейтинг муниципальных районов по динамике изменения 
Индекса настроений бизнеса

В целом по РТ ���1� ▼ ���2�
РАЙОН 2018 г. Рейтинг улучшения

1 �²§¬°©§¨�¯�¨­¬ 44,0% ▲ 6,7%
2 ��§¬°©§¨�¯�¨­¬ 37,3% ▲ 3,7%
3 �²©�¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 35,4% ▲ 0,3%
4 �©°² �¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 36,1% ▲ 0,3%
5 �§¥¬¤©�«°©§¨�¯�¨­¬ 45,9% ▲ 0,2%
6 �¤±½·°©§¨�¯�¨­¬ 53,8% ▼ �0,4%
7 ��«�£º·°©§¨�¯�¨­¬ 34,8% ▼ �0,8%
8 �¤¯´¬¤²°ª­¬°©§¨�¯�¨­¬ 39,7% ▼ �1,4%
9 �¤ª¤¬­£­ª»°©§¨�¯�¨­¬ 29,8% ▼ �1,5%
10 �¤°±¯¤¶§¬°©§¨�¯�¨­¬ 40,2% ▼ �1,5%
11 �²©«­¯°©§¨�¯�¨­¬ 45,6% ▼ �1,6%
12 �¤¯¤«·�¬°©§¨�¯�¨­¬ 38,3% ▼ �1,7%
13 �¤¬§¬­¢­¯°©§¨�¯�¨­¬ 28,9% ▼ �1,8%
14 ��«°©­��°±»§¬°©§¨�¯�¨­¬ 38,5% ▼ �1,9%
15 �ª»©¤¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 36,4% ▼ �3,7%
16 ��¦�¬» 38,2% ▼ �4,0%
17 �¤¬£¤ª¤¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 41,0% ▼ �4,3%
18 �²°ª½«­¡°©§¨�¯�¨­¬ 46,4% ▼ �4,7%
19 ��¨ §µ©§¨�¯�¨­¬ 40,3% ▼ �5,1%
20 �ª»«¤±»¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 34,3% ▼ �6,3%
21 �±�¦§¬°©§¨�¯�¨­¬ 35,9% ▼ �6,4%
22 ��§·¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 36,7% ▼ �6,4%
23 �� ¤¯¤¥¬º¤��¤ª¬º 40,2% ▼ �6,7%
24 �®�°°©§¨�¯�¨­¬ 35,4% ▼ �6,8%
25 �±¬§¬°©§¨�¯�¨­¬ 31,4% ▼ �7,1%
26 �º ¬­��ª­ ­£°©§¨�¯�¨­¬ 39,7% ▼ �7,3%
27 �ª� ²¥°©§¨�¯�¨­¬ 45,5% ▼ �7,3%
28 �½ª¾¶§¬°©§¨�¯�¨­¬ 47,1% ▼ �7,5%
29 �²¢²ª»«§¬°©§¨�¯�¨­¬ 32,2% ▼ �8,0%
30 �²¯ª�±°©§¨�¯�¨­¬ 29,3% ▼ �8,7%
31 �¯­¥¥�¬­¡°©§¨�¯�¨­¬ 36,6% ▼ �8,7%
32 �¯°©§¨�¯�¨­¬ 37,6% ▼ �9,0%
33 �­¡­·¤·«§¬°©§¨�¯�¨­¬ 35,9% ▼ �10,4%
34 �� §¬°©§¨�¯�¨­¬ 41,9% ▼ �10,4%
35 �º°­©­¢­¯°©§¨�¯�¨­¬ 36,6% ▼ �10,6%
36 �ª¤©°¤¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 29,6% ▼ �11,1%
37 �¢¯º¦°©§¨�¯�¨­¬ 29,9% ▼ �11,8%
38 ��¡ª§¬°©§¨�¯�¨­¬ 31,0% ▼ �12,5%
39 �®�°±­¡°©§¨�¯�¨­¬ 30,0% ▼ �12,9%
40 ��ª±�°§¬°©§¨�¯�¨­¬ 34,4% ▼ �12,9%
41 �¤¬¦¤ª§¬°©§¨�¯�¨­¬ 33,3% ▼ �13,9%
42 �©±�¬º·°©§¨�¯�¨­¬ 32,3% ▼ �14,8%
43 ��¯«�¬­¡°©§¨�¯�¨­¬ 33,3% ▼ �14,9%
44 �§°±­®­ª»°©§¨�¯�¨­¬ 31,1% ▼ �16,5%
45 �¦¬�©�¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 21,1% ▼ �22,0%

В целом по РТ ���1� ▼ ���2�
РАЙОН 2018 г. Рейтинг улучшения

1 �²§¬°©§¨�¯�¨­¬ 44,0% ▲ 6,7%
2 ��§¬°©§¨�¯�¨­¬ 37,3% ▲ 3,7%
3 �²©�¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 35,4% ▲ 0,3%
4 �©°² �¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 36,1% ▲ 0,3%
5 �§¥¬¤©�«°©§¨�¯�¨­¬ 45,9% ▲ 0,2%
6 �¤±½·°©§¨�¯�¨­¬ 53,8% ▼ �0,4%
7 ��«�£º·°©§¨�¯�¨­¬ 34,8% ▼ �0,8%
8 �¤¯´¬¤²°ª­¬°©§¨�¯�¨­¬ 39,7% ▼ �1,4%
9 �¤ª¤¬­£­ª»°©§¨�¯�¨­¬ 29,8% ▼ �1,5%
10 �¤°±¯¤¶§¬°©§¨�¯�¨­¬ 40,2% ▼ �1,5%
11 �²©«­¯°©§¨�¯�¨­¬ 45,6% ▼ �1,6%
12 �¤¯¤«·�¬°©§¨�¯�¨­¬ 38,3% ▼ �1,7%
13 �¤¬§¬­¢­¯°©§¨�¯�¨­¬ 28,9% ▼ �1,8%
14 ��«°©­��°±»§¬°©§¨�¯�¨­¬ 38,5% ▼ �1,9%
15 �ª»©¤¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 36,4% ▼ �3,7%
16 ��¦�¬» 38,2% ▼ �4,0%
17 �¤¬£¤ª¤¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 41,0% ▼ �4,3%
18 �²°ª½«­¡°©§¨�¯�¨­¬ 46,4% ▼ �4,7%
19 ��¨ §µ©§¨�¯�¨­¬ 40,3% ▼ �5,1%
20 �ª»«¤±»¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 34,3% ▼ �6,3%
21 �±�¦§¬°©§¨�¯�¨­¬ 35,9% ▼ �6,4%
22 ��§·¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 36,7% ▼ �6,4%
23 �� ¤¯¤¥¬º¤��¤ª¬º 40,2% ▼ �6,7%
24 �®�°°©§¨�¯�¨­¬ 35,4% ▼ �6,8%
25 �±¬§¬°©§¨�¯�¨­¬ 31,4% ▼ �7,1%
26 �º ¬­��ª­ ­£°©§¨�¯�¨­¬ 39,7% ▼ �7,3%
27 �ª� ²¥°©§¨�¯�¨­¬ 45,5% ▼ �7,3%
28 �½ª¾¶§¬°©§¨�¯�¨­¬ 47,1% ▼ �7,5%
29 �²¢²ª»«§¬°©§¨�¯�¨­¬ 32,2% ▼ �8,0%
30 �²¯ª�±°©§¨�¯�¨­¬ 29,3% ▼ �8,7%
31 �¯­¥¥�¬­¡°©§¨�¯�¨­¬ 36,6% ▼ �8,7%
32 �¯°©§¨�¯�¨­¬ 37,6% ▼ �9,0%
33 �­¡­·¤·«§¬°©§¨�¯�¨­¬ 35,9% ▼ �10,4%
34 �� §¬°©§¨�¯�¨­¬ 41,9% ▼ �10,4%
35 �º°­©­¢­¯°©§¨�¯�¨­¬ 36,6% ▼ �10,6%
36 �ª¤©°¤¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 29,6% ▼ �11,1%
37 �¢¯º¦°©§¨�¯�¨­¬ 29,9% ▼ �11,8%
38 ��¡ª§¬°©§¨�¯�¨­¬ 31,0% ▼ �12,5%
39 �®�°±­¡°©§¨�¯�¨­¬ 30,0% ▼ �12,9%
40 ��ª±�°§¬°©§¨�¯�¨­¬ 34,4% ▼ �12,9%
41 �¤¬¦¤ª§¬°©§¨�¯�¨­¬ 33,3% ▼ �13,9%
42 �©±�¬º·°©§¨�¯�¨­¬ 32,3% ▼ �14,8%
43 ��¯«�¬­¡°©§¨�¯�¨­¬ 33,3% ▼ �14,9%
44 �§°±­®­ª»°©§¨�¯�¨­¬ 31,1% ▼ �16,5%
45 �¦¬�©�¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 21,1% ▼ �22,0%

Рейтинг оценивает динамику изменения индекса настроений бизнеса в муниципальных районах по сравнению с ре-
зультатами 2017 года. 



Рейтинг муниципальных районов по Индексу активности бизнеса

В целом по РТ ����� ▲▼ 0�0�
РАЙОН 2018 г. Рейтинг улучшения

1 �±¬§¬°©§¨�¯�¨­¬ 51,9% ▼ �0���
2 �­¡­·¤·«§¬°©§¨�¯�¨­¬ 51,3% ▲ 2���
3 �²°ª½«­¡°©§¨�¯�¨­¬ 51,1% ▲ ��8�
4 �²©«­¯°©§¨�¯�¨­¬ 51,0% ▼ ���1�
5 �½ª¾¶§¬°©§¨�¯�¨­¬ 50,6% ▼ �����
6 �¤±½·°©§¨�¯�¨­¬ 49,5% ▲ ����
7 �¤¯´¬¤²°ª­¬°©§¨�¯�¨­¬ 48,1% ▲ 2���
8 ��¨ §µ©§¨�¯�¨­¬ 48,0% ▼ �����
9 �§¥¬¤©�«°©§¨�¯�¨­¬ 48,0% ▲ ��8�
10 �º°­©­¢­¯°©§¨�¯�¨­¬ 47,3% ▼ �8���
11 �ª� ²¥°©§¨�¯�¨­¬ 47,2% ▼ �����
12 �²§¬°©§¨�¯�¨­¬ 46,0% ▼ �0���
13 ��§·¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 45,9% ▼ ���1�
14 ��«°©­��°±»§¬°©§¨�¯�¨­¬ 44,7% ▲ ����
15 �±�¦§¬°©§¨�¯�¨­¬ 44,6% ▲ 1�0�
16 �º ¬­��ª­ ­£°©§¨�¯�¨­¬ 44,6% ▼ ���8�
17 �ª»©¤¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 44,5% ▼ �����
18 �®�°°©§¨�¯�¨­¬ 44,3% ▼ �����
19 �¤¬£¤ª¤¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 44,1% ▲▼ 0�0�
20 �¤°±¯¤¶§¬°©§¨�¯�¨­¬ 44,0% ▼ �0���
21 �¯­¥¥�¬­¡°©§¨�¯�¨­¬ 43,4% ▼ �2���
22 �� ¤¯¤¥¬º¤��¤ª¬º 43,3% ▼ ���8�
23 ��§¬°©§¨�¯�¨­¬ 43,1% ▼ �2���
24 �¢¯º¦°©§¨�¯�¨­¬ 43,0% ▼ ���0�
25 �¯°©§¨�¯�¨­¬ 42,9% ▼ �8�8�
26 �²¯ª�±°©§¨�¯�¨­¬ 42,7% ▼ �1���
27 �©°² �¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 42,6% ▲ 1���
28 �©±�¬º·°©§¨�¯�¨­¬ 42,5% ▼ �����
29 ��¦�¬» 42,2% ▼ �����
30 �� §¬°©§¨�¯�¨­¬ 42,1% ▼ �����
31 �²©�¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 41,7% ▼ �2���
32 ��ª±�°§¬°©§¨�¯�¨­¬ 40,7% ▼ �10���
33 �ª»«¤±»¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 40,6% ▼ ���1�
34 �²¢²ª»«§¬°©§¨�¯�¨­¬ 40,5% ▼ ���0�
35 ��«�£º·°©§¨�¯�¨­¬ 40,4% ▼ �1���
36 �§°±­®­ª»°©§¨�¯�¨­¬ 40,4% ▼ �8�2�
37 �¤¯¤«·�¬°©§¨�¯�¨­¬ 40,4% ▼ ���1�
38 �¤ª¤¬­£­ª»°©§¨�¯�¨­¬ 40,1% ▲ 1�2�
39 �¤¬§¬­¢­¯°©§¨�¯�¨­¬ 40,1% ▼ ���1�
40 ��¡ª§¬°©§¨�¯�¨­¬ 38,9% ▼ �11���
41 �¤¬¦¤ª§¬°©§¨�¯�¨­¬ 38,7% ▼ �8���
42 �ª¤©°¤¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 38,1% ▼ �����
43 ��¯«�¬­¡°©§¨�¯�¨­¬ 37,6% ▼ �����
44 �¦¬�©�¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 36,8% ▼ �8���
45 �®�°±­¡°©§¨�¯�¨­¬ 36,3% ▼ �����

В целом по РТ ����� ▲▼ 0�0�
РАЙОН 2018 г. Рейтинг улучшения

1 �±¬§¬°©§¨�¯�¨­¬ 51,9% ▼ �0���
2 �­¡­·¤·«§¬°©§¨�¯�¨­¬ 51,3% ▲ 2���
3 �²°ª½«­¡°©§¨�¯�¨­¬ 51,1% ▲ ��8�
4 �²©«­¯°©§¨�¯�¨­¬ 51,0% ▼ ���1�
5 �½ª¾¶§¬°©§¨�¯�¨­¬ 50,6% ▼ �����
6 �¤±½·°©§¨�¯�¨­¬ 49,5% ▲ ����
7 �¤¯´¬¤²°ª­¬°©§¨�¯�¨­¬ 48,1% ▲ 2���
8 ��¨ §µ©§¨�¯�¨­¬ 48,0% ▼ �����
9 �§¥¬¤©�«°©§¨�¯�¨­¬ 48,0% ▲ ��8�
10 �º°­©­¢­¯°©§¨�¯�¨­¬ 47,3% ▼ �8���
11 �ª� ²¥°©§¨�¯�¨­¬ 47,2% ▼ �����
12 �²§¬°©§¨�¯�¨­¬ 46,0% ▼ �0���
13 ��§·¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 45,9% ▼ ���1�
14 ��«°©­��°±»§¬°©§¨�¯�¨­¬ 44,7% ▲ ����
15 �±�¦§¬°©§¨�¯�¨­¬ 44,6% ▲ 1�0�
16 �º ¬­��ª­ ­£°©§¨�¯�¨­¬ 44,6% ▼ ���8�
17 �ª»©¤¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 44,5% ▼ �����
18 �®�°°©§¨�¯�¨­¬ 44,3% ▼ �����
19 �¤¬£¤ª¤¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 44,1% ▲▼ 0�0�
20 �¤°±¯¤¶§¬°©§¨�¯�¨­¬ 44,0% ▼ �0���
21 �¯­¥¥�¬­¡°©§¨�¯�¨­¬ 43,4% ▼ �2���
22 �� ¤¯¤¥¬º¤��¤ª¬º 43,3% ▼ ���8�
23 ��§¬°©§¨�¯�¨­¬ 43,1% ▼ �2���
24 �¢¯º¦°©§¨�¯�¨­¬ 43,0% ▼ ���0�
25 �¯°©§¨�¯�¨­¬ 42,9% ▼ �8�8�
26 �²¯ª�±°©§¨�¯�¨­¬ 42,7% ▼ �1���
27 �©°² �¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 42,6% ▲ 1���
28 �©±�¬º·°©§¨�¯�¨­¬ 42,5% ▼ �����
29 ��¦�¬» 42,2% ▼ �����
30 �� §¬°©§¨�¯�¨­¬ 42,1% ▼ �����
31 �²©�¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 41,7% ▼ �2���
32 ��ª±�°§¬°©§¨�¯�¨­¬ 40,7% ▼ �10���
33 �ª»«¤±»¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 40,6% ▼ ���1�
34 �²¢²ª»«§¬°©§¨�¯�¨­¬ 40,5% ▼ ���0�
35 ��«�£º·°©§¨�¯�¨­¬ 40,4% ▼ �1���
36 �§°±­®­ª»°©§¨�¯�¨­¬ 40,4% ▼ �8�2�
37 �¤¯¤«·�¬°©§¨�¯�¨­¬ 40,4% ▼ ���1�
38 �¤ª¤¬­£­ª»°©§¨�¯�¨­¬ 40,1% ▲ 1�2�
39 �¤¬§¬­¢­¯°©§¨�¯�¨­¬ 40,1% ▼ ���1�
40 ��¡ª§¬°©§¨�¯�¨­¬ 38,9% ▼ �11���
41 �¤¬¦¤ª§¬°©§¨�¯�¨­¬ 38,7% ▼ �8���
42 �ª¤©°¤¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 38,1% ▼ �����
43 ��¯«�¬­¡°©§¨�¯�¨­¬ 37,6% ▼ �����
44 �¦¬�©�¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 36,8% ▼ �8���
45 �®�°±­¡°©§¨�¯�¨­¬ 36,3% ▼ �����

 — Значение индекса более 50 означает рост активности бизнеса, общее хорошее самочувствие бизнеса в районе. 
 — Значение ниже 45 означает падение активности бизнеса и негативные тенденции с точки зрения развития бизнеса.
 — Значение от 45 до 50 – нейтральные. Предприниматели сдержанно оценивают потенциал своего бизнеса, находятся в ожида-

нии.



Рейтинг муниципальных районов по Индексу настроений бизнеса

В целом по РТ ���1� ▼ ���2�
РАЙОН 2018 г. Рейтинг улучшения

1 �¤±½·°©§¨�¯�¨­¬ 53,8% ▼ �0���
2 �½ª¾¶§¬°©§¨�¯�¨­¬ 47,1% ▼ �����
3 �²°ª½«­¡°©§¨�¯�¨­¬ 46,4% ▼ �����
4 �§¥¬¤©�«°©§¨�¯�¨­¬ 45,9% ▲ 0�2�
5 �²©«­¯°©§¨�¯�¨­¬ 45,6% ▼ �1���
6 �ª� ²¥°©§¨�¯�¨­¬ 45,5% ▼ �����
7 �²§¬°©§¨�¯�¨­¬ 44,0% ▲ ����
8 �� §¬°©§¨�¯�¨­¬ 41,9% ▼ �10���
9 �¤¬£¤ª¤¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 41,0% ▼ �����
10 ��¨ §µ©§¨�¯�¨­¬ 40,3% ▼ ���1�
11 �� ¤¯¤¥¬º¤��¤ª¬º 40,2% ▼ �����
12 �¤°±¯¤¶§¬°©§¨�¯�¨­¬ 40,2% ▼ �1���
13 �º ¬­��ª­ ­£°©§¨�¯�¨­¬ 39,7% ▼ �����
14 �¤¯´¬¤²°ª­¬°©§¨�¯�¨­¬ 39,7% ▼ �1���
15 ��«°©­��°±»§¬°©§¨�¯�¨­¬ 38,5% ▼ �1���
16 �¤¯¤«·�¬°©§¨�¯�¨­¬ 38,3% ▼ �1���
17 ��¦�¬» 38,2% ▼ ���0�
18 �¯°©§¨�¯�¨­¬ 37,6% ▼ ���0�
19 ��§¬°©§¨�¯�¨­¬ 37,3% ▲ ����
20 ��§·¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 36,7% ▼ �����
21 �¯­¥¥�¬­¡°©§¨�¯�¨­¬ 36,6% ▼ �8���
22 �º°­©­¢­¯°©§¨�¯�¨­¬ 36,6% ▼ �10���
23 �ª»©¤¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 36,4% ▼ �����
24 �©°² �¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 36,1% ▲ 0���
25 �­¡­·¤·«§¬°©§¨�¯�¨­¬ 35,9% ▼ �10���
26 �±�¦§¬°©§¨�¯�¨­¬ 35,9% ▼ �����
27 �²©�¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 35,4% ▲ 0���
28 �®�°°©§¨�¯�¨­¬ 35,4% ▼ ���8�
29 ��«�£º·°©§¨�¯�¨­¬ 34,8% ▼ �0�8�
30 ��ª±�°§¬°©§¨�¯�¨­¬ 34,4% ▼ �12���
31 �ª»«¤±»¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 34,3% ▼ �����
32 �¤¬¦¤ª§¬°©§¨�¯�¨­¬ 33,3% ▼ �1����
33 ��¯«�¬­¡°©§¨�¯�¨­¬ 33,3% ▼ �1����
34 �©±�¬º·°©§¨�¯�¨­¬ 32,3% ▼ �1��8�
35 �²¢²ª»«§¬°©§¨�¯�¨­¬ 32,2% ▼ �8�0�
36 �±¬§¬°©§¨�¯�¨­¬ 31,4% ▼ ���1�
37 �§°±­®­ª»°©§¨�¯�¨­¬ 31,1% ▼ �1����
38 ��¡ª§¬°©§¨�¯�¨­¬ 31,0% ▼ �12���
39 �®�°±­¡°©§¨�¯�¨­¬ 30,0% ▼ �12���
40 �¢¯º¦°©§¨�¯�¨­¬ 29,9% ▼ �11�8�
41 �¤ª¤¬­£­ª»°©§¨�¯�¨­¬ 29,8% ▼ �1���
42 �ª¤©°¤¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 29,6% ▼ �11�1�
43 �²¯ª�±°©§¨�¯�¨­¬ 29,3% ▼ �8���
44 �¤¬§¬­¢­¯°©§¨�¯�¨­¬ 28,9% ▼ �1�8�
45 �¦¬�©�¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 21,1% ▼ �22�0�

В целом по РТ ���1� ▼ ���2�
РАЙОН 2018 г. Рейтинг улучшения

1 �¤±½·°©§¨�¯�¨­¬ 53,8% ▼ �0���
2 �½ª¾¶§¬°©§¨�¯�¨­¬ 47,1% ▼ �����
3 �²°ª½«­¡°©§¨�¯�¨­¬ 46,4% ▼ �����
4 �§¥¬¤©�«°©§¨�¯�¨­¬ 45,9% ▲ 0�2�
5 �²©«­¯°©§¨�¯�¨­¬ 45,6% ▼ �1���
6 �ª� ²¥°©§¨�¯�¨­¬ 45,5% ▼ �����
7 �²§¬°©§¨�¯�¨­¬ 44,0% ▲ ����
8 �� §¬°©§¨�¯�¨­¬ 41,9% ▼ �10���
9 �¤¬£¤ª¤¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 41,0% ▼ �����
10 ��¨ §µ©§¨�¯�¨­¬ 40,3% ▼ ���1�
11 �� ¤¯¤¥¬º¤��¤ª¬º 40,2% ▼ �����
12 �¤°±¯¤¶§¬°©§¨�¯�¨­¬ 40,2% ▼ �1���
13 �º ¬­��ª­ ­£°©§¨�¯�¨­¬ 39,7% ▼ �����
14 �¤¯´¬¤²°ª­¬°©§¨�¯�¨­¬ 39,7% ▼ �1���
15 ��«°©­��°±»§¬°©§¨�¯�¨­¬ 38,5% ▼ �1���
16 �¤¯¤«·�¬°©§¨�¯�¨­¬ 38,3% ▼ �1���
17 ��¦�¬» 38,2% ▼ ���0�
18 �¯°©§¨�¯�¨­¬ 37,6% ▼ ���0�
19 ��§¬°©§¨�¯�¨­¬ 37,3% ▲ ����
20 ��§·¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 36,7% ▼ �����
21 �¯­¥¥�¬­¡°©§¨�¯�¨­¬ 36,6% ▼ �8���
22 �º°­©­¢­¯°©§¨�¯�¨­¬ 36,6% ▼ �10���
23 �ª»©¤¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 36,4% ▼ �����
24 �©°² �¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 36,1% ▲ 0���
25 �­¡­·¤·«§¬°©§¨�¯�¨­¬ 35,9% ▼ �10���
26 �±�¦§¬°©§¨�¯�¨­¬ 35,9% ▼ �����
27 �²©�¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 35,4% ▲ 0���
28 �®�°°©§¨�¯�¨­¬ 35,4% ▼ ���8�
29 ��«�£º·°©§¨�¯�¨­¬ 34,8% ▼ �0�8�
30 ��ª±�°§¬°©§¨�¯�¨­¬ 34,4% ▼ �12���
31 �ª»«¤±»¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 34,3% ▼ �����
32 �¤¬¦¤ª§¬°©§¨�¯�¨­¬ 33,3% ▼ �1����
33 ��¯«�¬­¡°©§¨�¯�¨­¬ 33,3% ▼ �1����
34 �©±�¬º·°©§¨�¯�¨­¬ 32,3% ▼ �1��8�
35 �²¢²ª»«§¬°©§¨�¯�¨­¬ 32,2% ▼ �8�0�
36 �±¬§¬°©§¨�¯�¨­¬ 31,4% ▼ ���1�
37 �§°±­®­ª»°©§¨�¯�¨­¬ 31,1% ▼ �1����
38 ��¡ª§¬°©§¨�¯�¨­¬ 31,0% ▼ �12���
39 �®�°±­¡°©§¨�¯�¨­¬ 30,0% ▼ �12���
40 �¢¯º¦°©§¨�¯�¨­¬ 29,9% ▼ �11�8�
41 �¤ª¤¬­£­ª»°©§¨�¯�¨­¬ 29,8% ▼ �1���
42 �ª¤©°¤¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 29,6% ▼ �11�1�
43 �²¯ª�±°©§¨�¯�¨­¬ 29,3% ▼ �8���
44 �¤¬§¬­¢­¯°©§¨�¯�¨­¬ 28,9% ▼ �1�8�
45 �¦¬�©�¤¡°©§¨�¯�¨­¬ 21,1% ▼ �22�0�

 — Значение индекса более 50 означает улучшение, оптимистичные настроения и отношения с властью.
 — Значение ниже 45 означает, что основная часть предпринимателей оценивает деловой климат как ухудшающийся. Такое 

значение индекса показывает плохие отношения бизнеса с местными властями.
 — Значение от 45 до 50 – нейтральные. Предприниматели сдержанно оценивают существующий деловой климат района.


